
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinquagésima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 05(cinco) de 
setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 05(cinco) de setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, e com a ocupação “ad doc” da Primeira Secretaria pelo Vereador 
Achiles Almeida Barreto Neto, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Manoel 
Machado de Azevedo, Ricardo Martins da Silva e Vagne Azevedo Simão. 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 051ª  
(QUINQUAGÉSIMA  PRIMEIRA)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  15ª  (DÉCIMA  
QUINTA)  LEGISLATURA (2017 -2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 5 DE SETEMBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM um DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA ATA: 03/09/2019; TRIBUNA LIVRE - 
RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 
DE 03 DE MAIO DE 2018. OFÍCIO Nº 11/2019 – SUPERINTENDÊNCIA DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS – LGBTQ+ REPRESENTANTE: SENHOR MATHEUS 
CARDOSO (SUPERINTENDENTE); PROJETO DE LEI: 0221/2019 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO DISPÕE SOBRE ABERTURA 
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NA FORMA QUE MENCIONA. (OFÍCIO 
GAPRE Nº 207/2019 – MENSAGEM EXECUTIVA Nº 44/2019); PROJETO DE 
LEI: 0230/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, 
ACRESCENTA  O  ART.  40-A  À  LEI  N°  116,  DE  16  DE  NOVEMBRO  DE  
1979,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A  DIVISÃO TERRITORIAL DO  MUNICÍPIO 
EM ÁREAS E ZONAS. (OFÍCIO/GAPRE Nº 209/2019 - MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 46/2019); VETO: 0053/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, DISPÕE SOBRE  VETO  TOTAL  AO  PROJETO  DE  LEI  
Nº  209/2018  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, QUE “DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
INCENTIVO AO PRIMEIRO EMPREGO". (OFÍCIO/GAPRE Nº. 210/2019); 
VETO: 0054/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, DISPÕE 
SOBRE  VETO  TOTAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  208/2018  DE  AUTORIA  
DO  VEREADOR  VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, QUE "DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO PODER PÚBLICO MUNICIPAL A 
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PRESTAR ATENDIMENTO À POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA NA 
CIDADE DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0052/2019 - GUILHERME 
AARÃO QUINTAS MOREIRA, FICA O PODER EXECUTIVO AUTORIZADO A 
CRIAR O PROGRAMA ADOTE UMA PRAÇA; PROJETO DE LEI: 0210/2019 -
ADEIR NOVAES, INSTITUI A REALIZAÇÃO DO MANEJO DA RESTINGA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0214/2019 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
ATLETA DE FISICULTURISMO BRUNO ALCANTARA; REQUERIMENTO: 
0232/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE FAZENDA DE CABO FRIO PRESTAÇÃO DE CONTAS 
DETALHADA SOBRE OS VALORES DE ROYALTIES INVESTIDOS EM 
TAMOIOS; REQUERIMENTO: 0238/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, 
REQUER  OUTORGA  DE    MOÇÃO  DE  CONGRATULAÇÕES  À  APCCAA 
- ASSOCIAÇÃO  DOS  PROFISSIONAIS DE CONTABILIDADE DE CABO 
FRIO, ARRAIAL DO CABO E ARMAÇÃO DOS BÚZIOS PELOS SEUS 50 
ANOS; REQUERIMENTO: 0239/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
REQUER AO PODER  EXECUTIVO INFORMAÇÕES SOBRE AS OBRAS NA 
ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA SALVADORA SILVA, NO 
BAIRRO MARIA JOAQUINA; REQUERIMENTO: 0240/2019 - LETÍCIA DOS 
SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
ADVOGADO DR.ROGÉRIO CARVALHO DA CONCEIÇÃO; REQUERIMENTO: 
0243/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER  OUTORGA  DE  
MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  SENHOR  GLAUBER  HENRIQUE  
GONÇALVES  RIBEIRO, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 
MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0245/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
REQUER  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  JUNTO  AO  PODER  EXECUTIVO  
MUNICIPAL,  BEM  COMO  AS  PASTAS MUNICIPAIS   DA   SAÚDE,   
EDUCAÇÃO   E   FISCALIZAÇÃO   DE   POSTURAS,   SOLICITANDO   
TODAS   AS INFORMAÇÕES,  QUE  POSSAM  JUSTIFICAR  A  PREMENTE 
NECESSIDADE  DE  FUTURAS  EXONERAÇÕES, QUE PORVENTURA 
VENHAM A OCORRER JUNTO A ESSAS PASTAS; REQUERIMENTO: 
0246/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  ENVIO  DE  
EXPEDIENTE  Á  ILMA.  SRª.    ELICÉA DA SILVEIRA, SECRETÁRIA 
MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES DE 
INTEIRO TEOR, EM  RELAÇÃO  AO  PROCEDIMENTO DO  PROCESSO  
SELETIVO  MUNICIPAL, REALIZADO  EM  JANEIRO  DE  2019  PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO (SECAD); 
REQUERIMENTO: 0247/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, REQUER À 
COMSERCAF INFORMAÇÕES SOBRE A EMPRESA PORTO E PORTO 
LOCAÇÕES DE AUTOMÓVEIS LTDA QUE PRESTA SERVIÇOS A ESTA 
AUTARQUIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0248/2019 -
VAGNE AZEVEDO SIMAO, REQUER À COMSERCAF INFORMAÇÕES 
SOBRE A EMPRESA HASHIMOTO MANUTENÇÃO ELÉTRICA E COMÉRCIO 
LTDA EPP QUE PRESTA SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA A ESTA AUTARQUIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
INDICAÇÃO: 0371/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO SR. PREFEITO A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DAS ÁGUAS; 
INDICAÇÃO: 0405/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO   
SENHOR   PREFEITO   A   IMPLANTAÇÃO   DO   NÚCLEO   DE   
ATENDIMENTO   PARA PLANEJAMENTO FAMILIAR EM TAMOIOS, 2º 



DISTRITO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente e a entrega das 
Moções de Aplausos, a Senhora Presidente franqueou a Tribuna Livre ao 
superintendente de Políticas Públicas – LGBTQ+, Senhor Matheus Cardoso, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após, discorreu sobre os 
problemas enfrentados pela comunidade LGBT, enfatizando que a 
discriminação nos últimos anos estava sendo muito bem combatida por muitos. 
Continuando, discorreu sobre a importância do bom atendimento ao turista 
LGBT que era um público imprescindível para movimentação da economia no 
município. Disse, que a criação da superintendência, que pela primeira vez 
funcionava dentro de um órgão da prefeitura, era de extrema importância. Em 
seguida, agradeceu aos vereadores que apoiaram a Parada do Orgulho LGBT 
em Cabo Frio, destacando que o evento seria realizado com o mesmo respeito 
e harmonia de sempre. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala.  Após, a senhora presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel Azevedo, 
que inicialmente teceu críticas ao sistema de saúde de Cabo Frio, destacando 
que o daria um crédito ao Secretário de Saúde, em virtude de que o mesmo 
assumira a cadeira recentemente. Após, solicitou que houvesse providências 
por parte do Ministério Público, com relação às barbaridades que estavam 
ocorrendo na área da saúde. Disse que, seria sempre um fiscal do cidadão de 
Cabo Frio e que inclusive estava sendo ameaçado em seu direito de defender 
o povo, assim, exigia respeito para com ele, que dedicava sua vida na luta em 
prol do bem dos menos favorecidos. Disse que estava na suplência de 
vereador, mas, que estava certo de que retornaria à Casa Legislativa através 
do TRE. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A Seguir, 
fez uso da palavra a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. A seguir, aludindo às palavras do Vereador Nenel disse 
que estaria sempre na luta em prol da saúde, junto com o citado vereador. Em 
seguida, disse que seu gabinete estaria de portas abertas também para os 
representantes do movimento LGBT. Após, discorreu sobre o problema do 
transporte no Segundo Distrito, ressaltando que o lugar era imenso, com ruas 
quilométricas e que o povo sofria em virtude de que na maioria das vezes 
tinham que pagar duas passagens de ônibus para chegar ao trabalho. Com 
isso, seria necessário um estudo logístico para aquela área. Em aparte, o 
Vereador Adeir Novaes disse que ele próprio já havia convidado diversos 
secretários para conhecer Tamoios, e que até mesmo a Secretária de 
Educação que já estava há seis meses no cargo, ainda não se deslocara até 
Tamoios. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta agradeceu o 
aparte e disse que o trabalho de logística no Segundo Distrito deveria ser feito 
urgentemente. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente saudou 
a todos. Após, disse que o Vereador Manoel Azevedo poderia contar com ele. 
Em seguida, disse que tomara conhecimento de que haveria demissão em 
massa de funcionários contratados em Cabo Frio e esperava que não fosse 
verdade. Disse que, não conseguia imaginar como o prefeito iria repor tais 
vagas, cuja soma era de cerca de três mil pessoas. Disse ainda, que o servidor 
contratado era o que mais sofria e até mesmo o pagamento saia primeiro para 
os efetivados. Continuando, fez apelo ao chefe do Executivo Municipal, para  
que se compadecesse de tais pessoas que sustentavam suas famílias com 
aquele salário. Observou, que não conseguia entender o pensamento do 



prefeito e que o processo seletivo não era eficaz, o que fora confirmado no 
processo seletivo para médicos, que no final das contas realocou todos os 
médicos de volta nos antigos cargos. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Achilles Barreto, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, comentou sobre o 
evento do Movimento LGBT a ser realizado no próximo domingo, ressaltando 
que discordar era natural, mas, que o respeito era fundamental. Disse, que 
houvera cerca de 126 assassinatos de janeiro a maio do ano de 2019, o que 
era um grande absurdo, visto que tais pessoas viviam de acordo com o que 
acreditavam e o que cada um fazia de sua vida pessoal era problema 
individual. Citou diversos problemas sofridos pelos homossexuais, ressaltando 
que era necessário investimento em políticas públicas voltadas para aquele 
público. Parabenizou ao Grupo Iguais, organizador do evento, pela coragem de 
enfrentar todos os preconceitos.  Ao final falou sobre a importância de que 
durante o carnaval houvesse o retorno do trio elétrico, que reunia multidões e 
que aquecia a economia em Cabo Frio. Dirigindo-se aos representantes do 
Grupo Iguais, disse que já participara de diversos eventos LGT e que a festa 
era sempre pacifica e merecia ser respeitada. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Vagne 
Azevedo Simão, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, 
dirigindo-se ao vereador Manoel Azevedo disse que as vezes a mão dos 
injustos pesava sobre os vereadores, mas, que o vereador Nenel era um 
homem que chegara a Cabo Frio e construíra sua história. Após, comentou 
sobre visita que realizara ao Hospital da Mulher, destacando que não 
conseguia entender como aquela instituição estando sob intervenção da 
ALERJ, do Ministério Público e até mesmo da Casa Legislativa de Cabo Frio, 
não conseguira cumprir nem mesmo um TAC. Desafiou aos nobres pares, para 
que fossem ao Hospital da Mulher e encontrassem fio cirúrgico e outros 
produtos básicos para o funcionamento da instituição. Disse que, era 
inacreditável que o prefeito não conseguisse cumprir medidas simples como a 
estruturação do lactário, quando o Ministério Público dera o prazo de sessenta 
dias para a conclusão de obras simples. Em aparte, a vereadora Letícia Jotta 
disse que a situação era lamentável e que ela própria fizera uma relação do 
que estava faltando naquela instituição. Disse que, ao questionar o motivo da 
falta dos produtos tomara conhecimento de que o problema era o prazo da 
licitação. Disse ainda, que os vereadores não estavam sendo ouvidos, mas, 
que continuaria naquela luta. Disse ainda, que enviara diversos ofícios ao 
Ministério Público e que não obtivera resposta, assim, acreditava que não seria 
aquele órgão que solucionaria o problema. Retomando ao seu discurso o 
Vereador Vagne Azevedo Simão disse, que faltavam até mesmo insumos e 
que alguma providência deveria ser tomada naquele sentido. Prosseguindo 
enfatizou que, caso o senhor prefeito não tomasse as medidas cabíveis ele 
próprio faria denúncia ao CREMERJ e ao Ministério Público, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, e Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos ao segmento dedicado a ORDEM DO DIA. 
NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0221, 0230, 0052 E 210/2019 E VETO: 0053 E 0054/2019. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0238, 0240, 0243, 0245, 0246, 
0247 E 0248/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0371 E 0405/2019. FORAM 



RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR OS REQUERIMENTOS NSº: 
0214, 0232 E  0239/2019. Não havendo mais matérias para serem apreciadas 
no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse o presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 

 
 


